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Ο Σταυρός Φαρσάλων πανηγύρισε την Ύψωση 
του Σταυρού της πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η Εκκλησία μας τίμησε σήμερα Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου 2025, 
την Ύψωση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, υπενθυμίζοντας 
σε όλους το σωτηριώδες μυστήριο της θυσίας του Κυρίου. Στον 
Ιερό Ναό Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στην Τοπική Κοινότητα 
Σταυρού Φαρσάλων τελέσθηκε η καθιερωμένη πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία 
του Όρθρου και τέλεσε την Ύψωση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, καθώς και 
τη Θεία Λειτουργία.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης στην ομιλία του ανέφερε, ότι η εορτή της παγκοσμίου 
υψώσεως του Τιμίου Σταυρού του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, είναι συνδεδεμένη με 
ένα πολύ σημαντικό ιστορικό γεγονός, κατά το οποίο ο Μέγας Κωνσταντίνος, πριν 
από μια σημαντική και νικηφόρα μάχη, είδε στον ουρανό το σημείο του Τιμίου 
Σταυρού.

Στη συνέχεια έστειλε τη μητέρα του την Αγία Ελένη στα Ιεροσόλυμα να 
αναζητήσει τον Τίμιο Σταυρό, τον οποίο αφού βρήκε και επιβεβαιώθηκε η 
γνησιότητά του με τα θαύματα που επιτέλεσε, τον ύψωσε κοντά στον Γολγοθά για 
να τον προσκυνήσουν οι πιστοί που συνέρρεαν.



Ως ανάμνηση αυτού του γεγονότος, υψώνεται στους ναούς ο Τίμιος Σταυρός και η 
ύψωσή του προσλαμβάνει χριστολογική και σωτηριολογική σημασία στην Εκκλησία 
και στη ζωή των Χριστιανών.

Στη ζωή της Εκκλησίας ο Τίμιος Σταυρός έχει κεντρική θέση, γιατί αποτελεί όπλο 
κατά του διαβόλου και είναι το ζωηφόρο ξύλο, πάνω στο οποίο οι Χριστιανοί 
σταυρώνουν τα πάθη και τις επιθυμίες τους, για να μπορέσουν να αποκτήσουν το 
πολίτευμα του Σταυρού και σηκώνοντας τον προσωπικό τους σταυρό, να 
ακολουθούν τον Κύριο στη σταυρική Του πορεία.



Μέσα από τις δυσκολίες και τις πικρίες της ζωής μας, ο Σταυρός του Χριστού μας 



υποδεικνύει, ότι η ουσία της πίστεώς μας βρίσκεται στη θυσία, γιατί πρώτος ο 
Κύριος θυσιάστηκε πάνω στον Σταυρό για τη σωτηρία μας και είναι για εμάς μια 
πρόκληση και μια πρόσκληση να Τον μιμηθούμε.

Ο Κύριος μας είπε: «Καὶ ὃς οὐ λαμβάνει τὸν σταυρὸν αὐτοῦ καὶ ἀκολουθεῖ ὀπίσω 
μου, οὐκ ἔστι μου ἄξιος» και η τήρηση αυτού του λόγου θα αποτελέσει κριτήριο 
για την κρίση μας.

Όμως πολλοί άνθρωποι θεωρούν τον Σταυρό «μωρία», γιατί προτιμούν να 
πιστεύουν σε έναν εξουσιαστή Θεό, όχι σε έναν Θεό που είναι Αγάπη και 
σταυρώθηκε για τη σωτηρία μας και δεν θέλουν να σηκώσουν τον δικό τους 
σταυρό γιατί δεν τους συμφέρει.

Όταν πιστέψουμε, ότι ο Σταυρός του Χριστού είναι «Θεοῦ δύναμις καὶ Θεοῦ 
σοφία», τότε θα μπορέσουμε να αποδεχτούμε πλήρως το πολίτευμα του Σταυρού 
και θα αναλάβουμε με προθυμία τον δικό μας σταυρό, έχοντας την βεβαιότητα, 
ότι όπως ο Σταυρός του Χριστού οδήγησε στην Ανάστασή Του, θα οδηγήσει κι 
εμάς στην προσωπική μας ανάσταση.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε, η Χάρις του Ζωοποιού Σταυρού, να μας προστατεύει, 
να μας κραταιώνει και να μας αγιάζει, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για τη 
σωτηρία μας.


















